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01 de Julho de 2008,  15.00 Horas 
ACTA NÚMERO 59 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Bravo 
Nico (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luísa Salgueiro 
(PS), Odete João (PS), Rosalina Martins (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Hermínio Loureiro (PSD), 
Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Sérgio  Vieira  (PSD),  Ana  Drago  (BE),  Luísa 
Mesquita  (Não  Inscrita), Alcídia  Lopes  (PS),  Jovita  Ladeira  (PS),  Teresa Portugal  (PS)  e  João 
Oliveira (PCP). 
 
Faltas:  Luís  Fagundes  Duarte  (PS), Manuel Mota  (PS),  Paula  Barros  (PS)  e  José  Paulo  de 
Carvalho (CDS/PP). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
 
Ordem do dia 
 
1.  Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2.  Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
3.  Comunicações do Presidente 

4.  Projecto de  Lei n.º  538/X/ 3.ª  (Dep. não  inscrita) –  “Procede  à  segunda  alteração  ao 
Decreto‐Lei n.º 3/2008, de 7 de  Janeiro, alterado pela Lei n.º 21/2008, de 12 de Maio, que 
define  os  apoios  especializados  a  prestar  na  educação  pré‐escolar  e  nos  ensinos  básico  e 
secundário dos sectores público, particular e cooperativo”. 

• Apresentação e debate 
• Relatora: Deputada Jovita Ladeira (PS) 

 

5.   Ponto de situação do trabalho desenvolvido pelos Grupos de Trabalho e Relatores 
Qualificação – Coord. Dep. Paula Barros – PS  
Ensino Superior – Coord. Dep. Manuel Mota – PS  
Ensino Especial – Coord. Dep. Helena Lopes da Costa  

 
Ciência/Laboratórios do Estado – Relator Dep. Bravo Nico – PS  
Lei de Bases da Actividade Física do Desporto – Relator – Melchior Moreira – PSD  
Violência nas Escolas – Relatora – Fernanda Asseiceira – PS  

 

6. Plano de Actividades para a 4ª Sessão Legislativa 
 
7.   Outros Assuntos 
 
8. Data da próxima reunião 
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Dia 09 de Julho de 2008, às 12.00 Horas 

______________________________________________________________________ 
 
17h00 ‐ Audiência ‐ Comissão Nacional de Protecção de Dados ‐ Projecto “DADUS” – 
Segurança das crianças na Internet 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1.  Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Senhora Deputada Ana Drago (BE) apresentou um requerimento no início da reunião. Com a 
inclusão  deste  requerimento  como  ponto  7  da Ordem  do Dia,  foi  a mesma  aprovada  por 
unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados do CDS‐PP e PEV. 
 
2.  Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 

A  acta  da  reunião  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  dos 
Deputados do CDS‐PP e PEV. 
 
3.  Comunicações do Presidente 
 
3.1. O  Senhor  Presidente  informou  ter  chegado  à  Comissão  um  convite  para  participar  na 
reunião de Presidentes das Comissões Parlamentares, “Science, Société et Parlements”, a ter 
lugar no dia 22 de Setembro de 2008, em Paris, no âmbito da Presidência francesa da EU. 
 
Na  impossibilidade de poder participar na referida reunião, a representação da Comissão de 
Educação será assegurada pelo Senhor Vice‐Presidente, Deputado Miguel Tiago (PCP). 

3.2. Referiu‐se ainda ao documento, distribuído na semana anterior, relativo às deliberações 
tomadas  na  Comissão  sobre  o  programa  Parlamento  dos  Jovens,  não  se  tendo  registado 
qualquer intervenção sobre o mesmo. 
 
3.3. Por último, deu conhecimento de que deu entrada na Assembleia da República, em 30 de 
Junho  último,  uma  Petição  da  iniciativa  da  FENPROF,  em  que  se  solicita  a  alteração  do 
Decreto‐Lei nº 75/2008 – Regime de Autonomia administração e gestão dos estabelecimentos 
públicos da educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário. O PSD, a quem cabia a 
indicação do relator, designou o Senhor Deputado Ribeiro Cristóvão. A Petição será admitida 
na reunião de 9 de Julho, tendo a audição dos peticionários sido agendada para o dia 15 de 
Julho e a apreciação e votação do respectivo relatório para o dia 16 do mesmo mês. 

 
4.  Projecto de  Lei n.º  538/X/ 3.ª  (Dep. não  inscrita) –  “Procede  à  segunda  alteração  ao 
Decreto‐Lei n.º 3/2008, de 7 de  Janeiro, alterado pela Lei n.º 21/2008, de 12 de Maio, que 
define  os  apoios  especializados  a  prestar  na  educação  pré‐escolar  e  nos  ensinos  básico  e 
secundário dos sectores público, particular e cooperativo”. 
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A  Senhora  Deputada  Luísa  Mesquita  (N.Insc.)  apresentou  o  Projecto  de  Lei,  tendo  a 
apresentação  e  o  debate  sido  gravados  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão na Internet. 
 
Intervieram os  Senhores Deputados  Jovita  Ladeira  (PS), Helena  Lopes da Costa  (PSD),  João 
Oliveira (PCP) e Ana Drago (BE). 
 
A apreciação e votação do parecer encontram‐se agendadas para o dia 9 de Julho. 
 
5.   Ponto de situação do trabalho desenvolvido pelos Grupos de Trabalho e Relatores 

 
O Senhor Deputado Bravo Nico (PS), em substituição da Senhora Coordenadora do Grupo de 
Trabalho sobre Qualificação, Deputada Paula Barros, apresentou a proposta de trabalho, não 
se tendo registado qualquer objecção. 
 
O  Senhor  Deputado  Manuel  Mota  (PS),  coordenador  do  Grupo  de  Trabalho  do  Ensino 
Superior, não esteve presente na  reunião, encontrando‐se agendada para o dia 2 de  Julho, 
uma reunião do Grupo de Trabalho para discussão e aprovação do respectivo plano de acção. 
 
A  Senhora Deputada Helena  Lopes  da  Costa  (PSD)  fez  o  ponto  de  situação  em  relação  ao 
trabalho  já  desenvolvido  e  apresentou  o  plano  de  acção  do Grupo  de  Trabalho  do  Ensino 
Especial, não se tendo registado qualquer objecção em relação ao mesmo. 
 
O Senhor Deputado Bravo Nico (PS) fez o ponto de situação em relação às iniciativas que está 
a desenvolver no âmbito da Ciência/Laboratórios do Estado, na sequência do plano de acção 
anteriormente apresentado e aprovado em Comissão. 
 
No que se refere ao acompanhamento da regulamentação da Lei de Bases da Actividade Física 
e do Desporto, e na ausência do Deputado relator, Melchior Moreira (PSD), interveio o Senhor 
Deputado  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  referindo‐se  à  ausência  de  regulamentação  desde  a 
publicação da Lei, em Janeiro de 2007.  
 
Registou‐se a intervenção do Senhor Deputado Fernando Cabral (PS). 
 
A  Senhora  Deputada  relatora  no  âmbito  da  Violência/Segurança  nas  escolas,  Fernanda 
Asseiceira  (PS),  apresentou  um  documento  com  o  ponto  de  situação  de  todas  as  acções 
desenvolvidas neste âmbito, nesta sessão legislativa, prevendo a entrega do relatório final até 
18 de Setembro de 2008. 
 
6. Plano de Actividades para a 4ª Sessão Legislativa 
 
O Senhor Presidente apresentou uma primeira versão da proposta de Plano de Actividades 
para  a  4ª  Sessão  Legislativa,  chamando  a  atenção  para  a  necessidade  de  os  Grupos 
Parlamentares fazerem chegar as suas propostas até ao dia 8 de Julho.  
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O Plano de Actividades e sua calendarização, o orçamento e o calendário das audições com os 
membros do Governo serão apreciados e aprovados na reunião de 15 de Julho. 
 
Fez ainda um apelo no sentido de os Grupos de Trabalho concluírem a sua actividade até 31 
de Dezembro de 2008 ou, nesta impossibilidade, até final de Março de 2009. 
 
Interveio o Senhor Deputado Miguel Tiago  (PCP), propondo a  realização, durante o mês de 
Março (mês da Juventude), de uma reunião com o Conselho Nacional de Juventude e de uma 
audição pública com associações juvenis sobre políticas de juventude. 
 
7.   Requerimento do BE que solicita a presença do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino 
Superior  e  do  Conselho  de  Reitores  das  Universidades  Portuguesas  na  Comissão  para 
prestar esclarecimentos sobre a situação financeira da Universidade de Aveiro. 
 
A Senhora Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento. 
 
Após  as  intervenções  dos  Senhores Deputados Miguel  Tiago  (PCP), Manuela  de Melo  (PS), 
Sérgio Vieira  (PSD) e Luísa Mesquita  (N.Insc.), a Senhora Deputada Ana Drago  (BE) propôs a 
alteração do texto do requerimento, no sentido de se requerer a audição do CRUP e CCISP, 
proposta que não foi aceite. 
 
Nesta  sequência,  procedeu‐se  à  votação  do  requerimento  inicial,  tendo  o  mesmo  sido 
rejeitado com os votos contra do PS e os votos  favoráveis do PSD, PCP, BE e Deputada Não 
Inscrita. 
 
A Senhora Deputada Ana Drago  (BE) apresentou novo  requerimento à Mesa, que  solicita a 
audição do Conselho de Reitores das Universidades Portuguesas e do Conselho Coordenador 
dos  Institutos  Superiores  Politécnicos  para  prestar  esclarecimentos  sobre  a  situação 
orçamental das instituições de ensino superior públicas. Este requerimento será apreciado na 
próxima reunião da Comissão. 
 
O Senhor Deputado João Oliveira (PCP) apresentou um requerimento potestativo, requerendo 
a presença do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior na Comissão, para 
prestar esclarecimentos sobre a política de financiamento do Ensino Superior. 
 
8.   Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
9. Data da próxima reunião 

 
Dia 09 de Julho de 2008, às 11.30Horas 
 

______________________________________________________________________ 
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Às  17.00H  foi  concedida  uma  audiência  à  Comissão Nacional  de  Protecção  de Dados  para 
apresentação do Projecto DADUS, que pretende  sensibilizar os  alunos para  as questões de 
protecção  de  dados  e  da  privacidade  e  promover  uma  utilização  consciente  das  novas 
tecnologias. O relatório da audiência será distribuído oportunamente. 
 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 01 de Julho de 2008 
 
 

O Presidente  
 
 
 

António José Seguro 


